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Уміщено матеріали доповідей учасників V Міжнародної науково-

практичної конференції «Сучасні аспекти реформування системи публічного 

управління в умовах воєнного часу» щодо проблем розвитку, реформування, 

модернізації публічного управління в умовах воєнного часу та надзвичайних 

ситуаціях. 

Розраховано на фахівців державного управління, працівників органів 

державної влади та місцевого самоврядування, науковців, викладачів, слухачів 

вищих навчальних закладів, які отримують освіту за спеціальністю «Публічне 

управління та адміністрування». 
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Синергія електронного урядування та циркулярної економіки: 

досвід Великої Британії для відновлення України 

 

Повномасштабне російське вторгнення в Україну у 2022 році спричинило 

значні руйнування інфраструктури, що вимагає не просто фізичної відбудови, 

а також і комплексної трансформації систем публічного управління. У цьому 

контексті інтеграція практик електронного урядування та принципів 

циркулярної економіки відкриває трансформаційний шлях для післявоєнного 

відновлення України. Досвід Великої Британії у поєднанні та впровадженні 

цих підходів може стати цінним досвідом, а результати, отриманні у Великій 

Британії, можуть бути адаптовані до українських реалій. 

Відомим прикладом використання синергії електронного урядування та 

циркулярної економіки є Smart London Plan (План «Розумний Лондон»), який 

базується на використанні цифрових платформ, аналітики даних у реальному 

часі та інструментів залучення громадян для оптимізації надання публічних 

послуг. У контексті циркулярної економіки ця модель дозволяє здійснювати 

управління ресурсними потоками на основі відкритих даних, підтримуючи 

ефективне повторне використання та поводження з відходами, а також 

практики енергозбереження. Українські міста, які зазнали руйнувань від 

російських окупантів і вже перебувають на етапі відновлення, можуть 

впроваджувати подібні цифрові інфраструктури для координації повторного 

використання будівельних матеріалів та оптимізації енергетичних систем у 

відновленому міському просторі. 

Department for Environment, Food & Rural Affairs (Департамент з питань 

навколишнього середовища, продовольства та сільських справ) Великої 

Британії впровадив передові цифрові інструменти для відстеження 

ефективності місцевих систем управління відходами в межах Resources and 

Waste Strategy (Стратегія ресурсів та відходів). Україна може інтегрувати 

подібні інструменти у свою систему електронних закупівель ProZorro, 

включаючи циркулярні критерії у державні тендери та контракти на 

відновлення. Це дозволить інституціоналізувати сталі практики в цілому 

ланцюгу державних закупівель. 

Некомерційна організація Waste and Resources Action Programme 

(Програма дій у сфері відходів і ресурсів) є надавачем та підтримувачем 

цифрових інструментів планування для підтримки громадських ініціатив із 

зменшення харчових відходів і повторного використання текстилю в 
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територіальних громадах Великої Британії. Українські міста можуть отримати 

користь від впровадження подібних платформ, які дозволяють органам 

місцевого самоврядування фінансувати та моніторити заходи у сфері 

циркулярної економіки на рівні територіальних громад. 

Також прикладом ефективної практики поєднання електронного 

урядування та циркулярної економіки є впровадження технологічних рішень 

для підтримки процесів утилізації матеріалів, як це демонструє Королівський 

монетний двір із заводом по переробці електронних відходів у Вельсі. Завдяки 

використанню відстежувальних систем логістики та передових технологій 

вилучення цінних компонентів з високотехнологічних відходів, цей приклад 

ілюструє, як цифрове урядування може забезпечити досягнення результатів у 

сфері циркулярної економіки. Українські громади можуть адаптувати цю 

модель, створивши пункти збору високотехнологічних відходів, що сприятиме 

повторному використанню цінних матеріалів із відпрацьованої електроніки та 

воєнних уламків. 

Досвід Великої Британії зі створення хабів циркулярної економіки, 

особливо в таких містах як Лондон та Глазго, підкреслює важливість місцевих 

інновацій. Такі хаби, які зазвичай підтримувані органами місцевої влади, 

об'єднують ремонтні служби, підприємства з переробки відходів та ініціативи 

з повторного використання ресурсів. Органи місцевого самоврядування 

України у співпраці з державною владою можуть створювати діджиталізовані 

хаби циркулярної економіки для автоматичного пошуку відповідностей між 

потребами відновлення та наявними вторинними ресурсами. 

Синергія практик електронного урядування та циркулярної економіки, 

продемонстрована на прикладі провідних британських ініціатив, може бути 

цінним досвідом для сталого й інклюзивного відновлення України. Інтеграція 

технологій моніторингу ресурсів, сприяння їх повторному використанню та 

мінімізації відходів та у прозорому, партисипативному середовищі управління 

є зразком комплексного підходу до формування локальної стійкості. Для 

України післявоєнне відновлення є не лише викликом, а й критичною 

можливістю інтегрувати подібні інноваційні підходи до національної стратегії 

розвитку. Варто зазначити, що Україна вже має фундаментальну цифрову 

інфраструктуру публічного управління, представлену платформою «Дія», яка 

забезпечує електронні урядові послуги, а також системою громадської участі 

E-DEM, яка частково впроваджена в низці територіальних громад. Ці 

інструменти становлять надійну базу для подальшої інтеграції стратегій 

циркулярної економіки у екосистеми електронного урядування. Адаптуючи 

кращі британські практики та використовуючи наявні цифрові платформи, 

українські органи місцевого самоврядування можуть створити ефективні та 

підзвітні системи, що відповідають стандартам цифровізації та сталого 

розвитку Європейського Союзу.  

Інтеграція принципів циркулярної економіки систем електронного 

урядування України не лише сприятиме ефективному післявоєнному 



 

МАТЕРІАЛИ V Міжнародної науково-практичної конференції 

«Сучасні аспекти  реформування  системи  публічного управління в умовах воєнного часу» 

 

26 

відновленню, але й створить додаткові засади для довгострокових інновацій, 

інклюзивності та екологічної відповідальності в місцевих громадах по всій 

країні. 
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